
POZNÁMKY KU KONSOLIDOVANEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE  ÚČTOVNEJ 

JEDNOTKY VEREJNEJ SPRÁVY  ZA ROK 2023 textová časť. 

 

Čl. I 

Všeobecné údaje 

 

Názov konsolidujúcej účtovnej jednotky: Obec Radoľa 

IČO: 00623814 

Sídlo konsolidujúcej účtovnej jednotky: 02336 Radoľa č. 4 

Dátum jej založenia a dátum jej vzniku:  06.07.1993 Uznesením vlády SR č. 484 

 

Konsolidované účtovné jednotky: 

 
Rozpočtové organizácie  Identifikačné údaje o konsolidovanej účtovnej jednotky 
 IČO, sídlo 
Základná škola s materskou školou Radoľa  42388660         02336  Radoľa č. 326 

 

Základná škola s materskou školou Radoľa -Obec Radoľa má v zriaďovateľskej pôsobnosti v 

súlade s Rozhodnutím Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu číslo : 2014-

6029/196162:2-10C0/1 rozpočtovú  organizáciu Základnú školu s Materskou školou Radoľa, 

ktorá bola zaradená do siete škôl a školských zariadení s termínom začatia činnosti od 

01.09.2014. 

 

Priemerný počet zamestnancov počas účtovného obdobia konsolidovaného celku verejnej 

správy ku dňu, ku ktorému sa zostavuje konsolidovaná účtovná závierka účtovnej jednotky 

verejnej správy:  44,77 

Počet zamestnancov k 31.12.2023: 44  

● z toho počet vedúcich zamestnancov : 5 

 

Deň, ku ktorému bola zostavená individuálna účtovná závierka každej konsolidovanej 

účtovnej jednotky :  uvedené v nasledujúcej tabuľke:  

 

Konsolidované účtovné jednotky: 

 

 Deň zostavenia individuálnej účtovnej závierky 

Obec Radoľa – Obecný úrad 31.12.2023 
Základná škola s materskou školou Radoľa  31.12.2023 

 

 

Identifikácia konsolidovaných účtovných jednotiek 

Názvy a sídla účtovných jednotiek, v ktorých má konsolidujúca účtovná jednotka majetkové 

podiely, je ich zriaďovateľom a zakladateľom: 

 

Názov spoločnosti IČO Ulica PSČ Mesto 

Základná škola 

s materskou školou 

Radoľa  

42388660 Pod Mokrým  

326 

02336 Radoľa 

 

 



Výška podielov na výsledku hospodárenia konsolidovaných účtovných jednotiek, ktoré 

konsolidujúca účtovná jednotka ovláda alebo vykonáva v nich podstatný vplyv, ktoré boli 

nadobudnuté konsolidujúcou účtovnou jednotkou v priebehu účtovného obdobia 

 

Názov účtovnej jednotky Výška podielov 

Základná škola s materskou školou Radoľa  100,00% 

 

Do konsolidovaného celku nebola zahrnutá nasledovná spoločnosť s majetkovou účasťou obce 

Radoľa:  

Severoslovenské vodárne a kanalizácie, a. s. so sídlom Bôrická cesta 1960, 010 57 Žilina, 

podiel na ZI 0,42523 %, kmeňové akcie 7343 ks – 33,19 €/ks - spoločnosť  nespĺňa podmienky 

na zahrnutie do konsolidovaného celku. 

 

 

 

Oceňovanie majetku a záväzkov 

 
Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

 

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania 

a náklady súvisiace s obstaraním ( clo, prepravu, montáž, poistné a pod.) 

 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou  sa oceňuje vlastnými nákladmi, pričom 

vlastnými nákladmi sú všetky priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť 

a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo inú činnosť. 

 

Náklady na výskum sa neaktivujú, účtujú sa do nákladov účtovného obdobia, v ktorom vznikli. 

Tie náklady na vývoj, ktoré sa vzťahujú na jasne definovaný výrobok alebo proces, pri ktorých 

je možné preukázať technickú realizovateľnosť a možnosť predaja a spoločnosť, má dostatočné 

zdroje na dokončenie projektu, jeho predaja alebo na vnútorné využitie jeho výsledkov, sa 

aktivujú, a to vo výške, ktorá je pravdepodobná, že sa získa späť z budúcich ekonomických 

úžitkov. 

 

Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú počas maximálne 5 rokov, a to v tých účtovných 

obdobiach , v ktorých sa očakáva predaj produktu alebo využívanie procesu. Ak sa zníži ich 

hodnota, odpisujú sa na sumu, ktorá je pravdepodobná, že sa získa späť z budúcich 

ekonomických úžitkov. 

 

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajú z predpokladanej doby jeho 

používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenie. Odpisovať sa začína odo dňa 

zaradenia  dlhodobého majetku do používania.  Účtovné odpisy sa zaokrúhľujú na 2 desatinné 

miesta smerom nahor. Od r. 2009 obec Radoľa metodickým pokynom č. 1/2009 upravila – 

zvýšila dobu odpisovania majetku v odpisovej skupine 3 na 20 rokov a v odpisovej skupine 4 

na 50 rokov. 

Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena ( resp. vlastné náklady ) je 

1 660 eur, od 1. marca 2009 je to suma 2 400 eur, a nižšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení 

do používania, resp. podľa rozhodnutia účtovnej jednotky sa účtuje pri obstaraní 

priamo do nákladov na účet 518 – Ostatné služby. 

 

 



 

Odpisová 

skupina 

Doba odpisovania 

v rokoch 
0 2 

1 4 

2 6 

3 8 

4 12 

5 20 

6 40 

Drobný dlhodobý 

nehmotný majetok 

jednorázový odpis 

 

Cenné papiere a podiely  

Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami vrátane nákladov súvisiacich 

s obstaraním. Od obstarávacej ceny je odpočítané zníženie hodnoty cenných papierov 

a podielov. 

 

Zásoby 

Zásoby sa oceňujú nižšou z nasledujúcich hodnôt: 

● obstarávacou cenou ( nakupované zásoby ) 

 

Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním ( clo, prepravu, poistné, 

provízie, skonto a pod. ). Úroky z cudzích zdrojov nie sú súčasťou obstarávacej ceny. 

Nakupované zásoby sa oceňujú váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien / 

potraviny v školských jedálňach /. 

 

Vlastné náklady zahŕňajú priame náklady ( priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame 

náklady ) a časť nepriamych nákladov, bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou 

činnosťou ( výrobná réžia ). 

 

Výrobná réžia sa do vlastných nákladov zahŕňa v závislosti od stupňa rozpracovanosti týchto 

zásob. Správna réžia a odbytové náklady nie sú súčasťou vlastných nákladov. Súčasťou 

vlastných nákladov  nie sú úroky z cudzích zdrojov. 

 

Čistá realizačná hodnota je predpokladaná predajná cena znížená o predpokladané náklady na 

ich dokončenie a o predpokladané náklady súvisiace s ich predajom. Zníženie hodnoty zásob sa 

upravuje vytvorením opravnej položky. 

 

 

Pohľadávky  

Pohľadávky sa pri ich vzniku oceňujú ich menovitou hodnotou, postúpené pohľadávky 

a pohľadávky nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou 

vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné 

a nevymožiteľné pohľadávky  - za rok 2023 sa neuplatnilo. 

 

Peňažné prostriedky a ceniny  

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou  hodnotou . Zníženie ich hodnoty sa 

vyjadruje opravnou položkou  - za rok 2023 sa neuplatnilo. 

 

 



Náklady budúcich období a príjmy budúcich období  

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške , ktorá je potrebná 

na dodržanie zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím .  

 

Rezervy  

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou, tvoria sa na krytie 

známych rizík alebo strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku .  

 

Záväzky  

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou , pri ich prevzatí obstarávacou cenou. 

Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná, ako ich výška v účtovníctve, záväzky sa 

uvedú v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení .  

Zúčtovanie výnosov budúcich období sa uskutočňuje v časovej a vecnej súvislosti s použitím 

bezodplatne  pripísaných emisných kvót z dôvodu ich predaja alebo torby rezervy alebo 

splnenia povinnosti odovzdania emisných kvót.  

 

 

Dotácie zo štátneho rozpočtu  

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je  isté, že na základe splnených 

podmienok na poskytnutie dotácie sa organizácii daná dotácia poskytne.  

 

Dotácie na hospodársku činnosť organizácií sa najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období, 

a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú ako výnosy z hospodárskej činnosti v časovej a vecnej 

súvislosti s vynaložením nákladov na príslušný účel. 

 

Dotácie na obstaranie dlhodobého hmotného majetku a dlhodobého nehmotného majetku  sa 

najskôr vykazujú ako výnosy budúcich období, a do výkazu ziskov a strát sa rozpúšťajú 

v časovej a vecnej súvislosti so zaúčtovaním odpisov z tohto dlhodobého majetku.  

 

 

Prenájom /lízing/ 

Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho  

vlastník , nie nájomca – v roku 2023 konsolidované účtovné jednotky nevykazujú. 

 

Deriváty 

Deriváty sa oceňujú reálnou hodnotou. Konsolidované účtovné jednotky  nevykazujú.  

 

Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi 

Majetok a záväzky zabezpečené derivátmi sa oceňujú reálnou hodnotou. Zmeny reálnych 

hodnôt majetku a záväzkov , zabezpečených derivátmi , sa účtujú bez vplyvu na výsledok 

hospodárenia, priamo do vlastného imania – účtovné jednotky nevykazujú. 

 

 

Cudzia mena  

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene  sa ku dňu , ku ktorému sa zostavuje účtovná 

závierka , prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom , určeným 

a vyhláseným Európskou  centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska , v deň 

predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu – účtovné jednotky nevykazujú 

 

 



     ČL. II 

  Informácie o metódach a postupoch konsolidácie  

 

  1.Spôsob zahrnutia účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky  

 

Zahrnutie konsolidovaných účtovných jednotiek do konsolidovanej účtovnej závierky 

 

Názov spoločnosti Metóda úplnej 

konsolidácie 

Metóda podielovej 

konsolidácie 

Metóda vlastného 

imania 
Obec Radoľa áno   
Základná škola s materskou 

školou, Radoľa 

áno   

 

Pri dcérskej účtovnej jednotke bola použitá metóda úplnej konsolidácie. 

 

   2.Konsolidačné úpravy  

 

Konsolidácia pohľadávok a 

záväzkov 

Účet MD Účet Dal Suma MD Suma Dal 

Kons.kapitálového transferu 

zriaďovateľa(majetku v správe) 

355 355 366 192,26 366 192,26 

Konsolidačné úpravy zo zúčtovania 

odvodov príjmov RO spolu 

351 351     31 547,84     31 547,84 

Konsolidačné úpravy časové 

rozlíšenie 

381 384     3 607,42     3 607,42 

Konsolidačné úpravy súvahové spolu   401 347,52 401 347,52 

 

 

3.Konsolidácia medzivýsledku 

 
Konsolidácia nákladov a výnosov Účet MD Účet Dal Suma MD Suma Dal 
Konsolidácia N ostatné dane a 

poplatky v konsolidovaných 

ÚJ/poplatok za komunálny odpad 

538 633       906,04       906,04 

Konsolidácia bežných transferov 

zriaďovateľa 

584 691 338 795,11 338 795,11 

Konsolidácia kapitálových transferov 

zriaďovateľa (odpisy majetku v 

správe) 

584 692   15 414,56   15 414,56 

Konsolidácia odvodov príjmov do 

rozpočtu zriaďovateľa 

588 699   69 380,77   69 380,77 

Konsolidácia N z bud. odvodu 

príjmov v konsolidovaných ÚJ 

589 699     30 727,75     30 727,75 

Konsolidačné úpravy V a N spolu   455 224,23 455 224,23 

 

 

Čl. III 

    Informácie o údajoch aktív a pasív  

 Obsahuje informácie za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie : 

 

Údaje  sú uvedené v konsolidovanej súvahe, v konsolidovanom výkaze  ziskov a strát 

a v tabuľkovej časti poznámok. 



                                                                               Čl. IV. 
 

                                           Informácie o nákladoch a výnosoch  

Tieto informácie sú v tabuľkovej forme, ktorá je súčasťou poznámok.  
 

 

                                                                    Čl. V. 

 

Skutočnosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje konsolidovaná účtovná 

závierka, do dňa jej zostavenia 

 

Konsolidovaný celok nemá ďalšie záväzky, ktoré sa nesledujú v bežnom účtovníctve 

a neuvádzajú sa v súvahe. 

 

Informácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje konsolidovaná 

účtovná závierka do dňa jej zostavenia: 

a) iné mimoriadne skutočnosti 

 

Opis skutočností: 

 

Po 31. decembri 2023 nenastali také udalosti, ktoré by si vyžadovali zverejnenie alebo 

vykázanie v účtovnej závierke za rok 2023.  

 

 

 

 

 

 

 

Konsolidovaná účtovná závierka za Obec Radoľa obsahuje : 

1 . Konsolidovanú súvahu k 31.12.2023 vrátane konsolidačných operácií 

2.  Konsolidovaný výkaz ziskov a strát k 31.12.2023 

3.  Poznámky ku konsolidovanej  účtovnej závierke – tabuľkovú časť. 

4.  Formuláre vzájomných vzťahov za Obec Radoľa, Základnú školu s materskou školou      

     Radoľa. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                               Ing. Anton Tkáčik 

                                                                                                     starosta  

 

 

 

V Radoli dňa: 17.05.2024 

Poznámky spracovala : Eva Jančigová 


